

## **Мастер класс для родителей: «Храним семейные традиции: самодельные ёлочные игрушки»**

Новый год — это самый любимый праздник всех детей и взрослых. Он никого не оставляет равнодушным, заставляет нас пережевать и радоваться. Но это, пожалуй, и самый семейный праздник со своими обычаями, традициями, передающимися из поколения в поколение.

У каждой семьи есть свои ритуалы, которые делают его особенным. Они создают настроение и по-настоящему объединяют нас.

Несколько идей для семейных традиций

### **Наряжаем ёлку всей семьей**

Эта традиция ведется из поколения в поколение. Самые незабываемые воспоминания из детства - это когда вся семья вместе наряжают елку.



### **Новогодняя ёлка**

Делать ёлочные украшения всей семьей (это исконно русская традиция).

Каждому члену семьи загадать желание и сделать ёлочную игрушку, символизирующую это желание.

Нарядить ёлку не только дома, но и на улице для птичек – «украсить» ее кусочками хлеба, кусочками сала, фруктов и т.п.

### **Новогодние коллекции и архивы**

Собрать коллекцию новогодних игрушек, созданных своими руками.

Каждый год покупать по одной дорогой и красивой ёлочной игрушке на память (на бумаге написать, какой год и при каких обстоятельствах куплена, и вложить в каждую игрушку). Можно собрать коллекцию для каждого ребенка, начиная с его первого Нового года.

Каждый год покупать новогодний журнал, газету, книжку, магнитик на холодильник и т.п.

Ежегодно в конце декабря «выпускать» семейную газету, в которой рассказываютя смешные истории о домочадцах, пишутся пожелания родным и гостям, пришедшим на праздник.

Перед самым боем курантов поставить на съемку видеокамеру, она снимет все происходящее – бесценные кадры для семейного архива. А после – обязательная фотосессия.



## **Праздничный стол**

Готовить на каждый Новый год совершенно новое, необычное блюдо. Делать традиционное новогоднее блюдо.

Готовить специальные новогодние блюда: пряничных ангелочеков, пироги в форме животного, чей год (по восточному календарю) наступает.

Устроить кулинарный вечер: испечь любимое печенье ребенка вместе.

## **Подарки**

За месяц до Нового года попросить ребенка написать письмо Деду Морозу, вложить его в конверт и отправить «получателю».

Можно положить подарки не под ёлку, а развесить на ней записки с указанием мест, где их искать. .

## **Проводы старого года**

В новогодний вечер выгнать все плохое, что происходило в семье в течение года. Можно написать это «плохое» на бумажках и сжечь в общей посудине. Можно надуть воздушные шарики по количеству неприятных воспоминаний и «лопнуть» их.

Смастерить семейный календарь или альбом, отвести по листу на каждый год, и пусть каждый член семьи отметит там свои достижения и маленькие победы.

В течение года записывать воспоминания, которые заставят вас улыбнуться. В канун Нового года открыть и перечитать все хорошие вещи.

## Самодельные ёлочные игрушки

Новый год - это волшебный праздник, который одинаково сильно ждут и дети, и взрослые. Немного приблизить долгожданный миг помогут елочные игрушки, которые можно сделать вместе с детьми.



## Бусы из фольги

Нам понадобятся, самая обычная пищевая фольга для духовки, иголка и прочные нитки.

Из фольги заготовьте одинаковые квадратики со сторонами примерно двадцать сантиметров, после чего их нужно скатать в довольно тугие шарики. Вот тут помочь вашему ребенка вам обязательно пригодится! Если шарики получаются чуть кривоватыми - не беда, главное, что малыш старается, а шарики потом выпрямить вы можете сами.

Когда количество шариков будет достаточным для того, чтобы получились длинные и удобные для закрепления на елочных веточках бусы, прочной ниткой соедините их, аккуратно прокалывая каждый шарик иголкой. На концах бус сделайте петельки или маленькие крючочки (очень удобно для этого использовать обычные канцелярские скрепки)



## Гирлянды-«цепочки»

Очень простые и невероятно нарядные гирлянды получаются из склеенных в цепочку бумажных колечек. Нам понадобятся: цветная бумага, ножницы, клей ПВА. Заготовьте

множество разноцветных полосок длиной примерно десять сантиметров и шириной один сантиметр.

Склейвайте концы полосок друг с другом, предварительно продев новую полоску в предыдущее кольцо - у вас должна получиться веселая, разноцветная цепочка.

Прелесть этих гирлянд в том, что они могут практически любой длины, а хранить их до следующего Нового года совсем необязательно - их так просто изготовить, что сделать заново не составит никакого труда!



## **Новогодние елочные игрушки - фамильные ценности**

Но может быть, вы хотите, чтобы новогодние игрушки, сделанные своими руками, остались в вашей семье надолго? Тогда каждый Новый год, доставая коробку или ящичек с заветными игрушками, вы сможете вновь пережить те незабываемые минуты, когда вы с вашими детьми создавали эти маленькие шедевры!

## **Игрушки-сюрпризы**

Очень простые, но очень трогательные игрушки получатся, если вы возьмете обычные маленькие коробочки (из- под спичек, скрепок) и обернете их цветной фольгой. Завязав такую коробочку ленточкой с «бантиком», вы сможете украсить ею вашу новогоднюю елку. «А в чем же сюрприз?» - спросит внимательная читательница.

Сюрприз в том, что в коробочку вы вложите маленькую памятку о себе, своей семье, своих друзьях. Это может быть написанное на обычном листике поздравление с Новым годом (обязательно указывайте дату!), пожелания, загадки и, конечно, «заказы» для Деда Мороза. Развернув коробочки на следующий год, вы будете просто поражены, насколько интересным окажется их содержимое!



Годы проходят, многое забывается... Но каждый год, наряжая традиционную новогоднюю елку, вы будете окружены воспоминаниями о том, как вы создавали поистине эксклюзивные елочные игрушки своими руками и вновь сможете пережить счастливые минуты!

### **Елочные игрушки, которые можно съесть**

Чудесным украшением для елки могут быть разноцветные конфеты, завернутые в яркие, блестящие обертки. Все, что от вас требуется - купить конфет в разноцветных фантиках и прикрепить к ним ленточки для развесивания на еловых ветках. Отлично смотрятся конфеты типа «трюфель», которые завернуты в забавные «мешочки» и сверху имеют симпатичные хвостики. Эти хвостики нужно расправить - так конфеты будут выглядеть еще наряднее!

Представьте, сколько удовольствия доставит вашему малышу потихоньку подобраться к елке и тайком, соблюдая все правила новогодних чудес, съесть конфетку-другую!



Грецкие орехи, раскрашенные золотыми или серебряными красками, также отлично украсят зеленую красавицу.

«А как их крепить к еловым веточкам?» — спросите вы. Очень просто - в верхушку ореха нужно аккуратно вбить маленький мебельный гвоздик (попросите папу вам помочь!), на котором и крепится ниточка или ленточка.



Яркими и ароматными елочными игрушками могут стать небольшие мандарины, апельсины или яблоки. Следите за тем, чтобы все эти «украшения» были вовремя съедены и не успели испортиться!

